

## Előfizetési árak

## Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre  
5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.

## Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre  
6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

## SZENTESI LAP

## Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-  
dája Szentés, Kossuth-ter.

## Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájában  
valamint lapkihordóinknál,  
kiknél lapunk előfizetésre is  
megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:  
csütörtökön és vasárnap,  
a kora reggeli órákban.

Felölös szerkesztő: Főmunkatárs:  
SIMA LÁSZLÓ HEGYI ANTAL

Hirdetések árát,  
valamint nyiltéri közleményeket kiadóhivatalunk méret  
szerint a legutányosabban számít.

## A sztrájk.

— Január 15.

A pangó közgazdasági viszonyoknak fokmérője: a sztrájk. Minél drágább az áru, minél nehezebbek a megélhetési viszonyok, annál gyakrabban üri fel fejét ez a fenyegető veszedelem, mely lejtőkámb kétélű fegyverhez hasonlítható. Két élű pedig azért, mert úgy a munkaadó, valamint a munkás is szenvedő alany ebben a harcban. A munkaadó kénytelen beszüntetni az üzemet, a munkás ezen üzembeszüntetés alatt nem kap fizetést, nem keres. Természetesen a rossz gazdasági viszonyokon kívül a szocialista tévtanok is nagy szerepet játszanak mostanság a sztrájkok előidézésében. Ezt kijelentjük, nem szemrehányáskép mondjuk, csak leszögezzük, mint tény.

A munkaadót és munkást is meg kellene menteni a sztrájkjal járó erkölcsi és anyagi károsodástól és itt viszont a szervezett szocializmus egyik jó oldalára, magára a tömörülésre, a szervezésre kell rámutatnunk. A szervezethez az a kitaposott út, melyen, mint sima alapon kell felépíteni a munkás és munkaadó közötti egyetértést. Egy kis közeledés mindkét részről és az egész dolog tető alá kerül. Ennek e két rétegnek, melynek egyike a másikból él, nem ellenségként kellene egymással szembeállni, hanem jóbarátként, mert etikailag véve a dolgozó, a munkás sokkal több ambícióval, munkakedvvel dolgozik, ha tudja, hogy

az, akinek dolgozik, nem ellensége, de jóbarátja, aki megbecsüli benne a dolgos embert és a munkást. Viszont a munkaadó is egészen más szemmel néz arra a munkásra, akiről tudja, hogy önzertes, de megteszi a kötelességét és nem teszi le a szerszámot abban a pillanatban, mikor ő vagy helyettese hatat fordít neki.

Meg kell szüntetni azt a rideg viszonyt, mely nálunk általában az alkalmazott, munkás és munkaadó és a főnök között van. A kü föld már régen magává tette ezt a nagyon is helyes és követendő nézetet. A külföld nagy gyáraiban a napi érintkezés ezen két réteg között meg van, a munkás nem csupán mint szigorú és kérlelhetetlen urat látja maga előtt a főnököt, hanem társadalmilag is meg van közöttük a napi nexus.

Nálunk a születés és névnapokon mint deputációbeli tag látja maga előtt munkaadóját, ki leereszkedőleg szól hozzá pár szót, de már másnap a munkás felveszi a munka jelvényét, a kalapácsot és kék zubbonyt, a főnök pedig könyvei és számadásai közé temetkezik, nem látják egymást viszont csak az esetleges sztrájknál.

Ha az a két réteg állandóan érintkezésben volna egymással, tekintve attól, hogy a munkásosztály intelligenciájának határozott emelésével járna ez a körülmény, a sztrájkok is mind ritkábbak lennének, mert az érintkezések gyakorisága által meg volna adva a kölcsönös megértésnek lehetősége is.

A munkások szervezve vannak, ezt a szervezethez felhasználhatják munkások, kaszinók alapítására, lassankint oda lehetne szoktatni a munkaadó főnököket is és lassan-lassan, lépésről-lépésre haladva el lehetne érniök azt a valóban ideális állapotot, mit fentebb vázoltunk. Sajnos a szervezett munkások, mostanság szervezethezük ép ellenkező célra használják fel, a sztrájkolásra, a sztrájkban való egyöntetű eljárásra, és nem gondolnak arra, hogy munkástársaiknak hány percentje tart kényszerűsügből velük, félve a következők bojkottól és egyéb társadalmi kellemetlenségektől. Hány családapa teszi le »munkájából« a kalapácsot dolgos kezéből és gondol fájdalommal arra, hogy másnap, harmadnap és még azután is ki tudja meddig kegyelemkenyeren kell élnie családjával együtt abból a pár garasból, mit a szervezeti pénztár, mint létminimumot kiutal neki. De ez meg a legjobb eset, de mi történik akkor, ha a sztrájk kassza kiürül, mint már annyiszor megtörtént? Ezek a szomorú jelenségek pedig mind kikerülhetők lennének, ennek a két minden tekintetben kiváló és nemzeti szempontból is fontos rétegnek köznevelése által.

— Január 15.

**Városi közgyűlés.** Szentés város képviselőtestülete a folyó évi január hó 20-án azaz hétfőn délelőtt 9 órák kezdődőleg a Kurcán tuli tanácskozó teremben rendes közgyűlést tart. — A közgyűlés tárgysorozata következő; 1. A számonkéréségek

## A „SZENTESI LAP“ TÁRCAJA.

## Emberek.

Ista: Lux Terka.

Egy ur, egy parasztlégény s egy gyereket szoptató leány virrasztottak együtt az öreg Dániel konyhájában.

Zivataros téli éjszaka volt, a hó mint egy örült menyasszony futott a pusztán keresztül s fehér köntöse alatt az árkok ösze-futottak az országút lapjával s a rosszul befagyott folyóval. Néhol hegyek teremttek, ahol azelőtt homokdomb se volt s a szél jaggatott, ordított, füttyölt.

A konyhában méces égett s egy kezdetleges, szinte óskori tűzhelyen kormos fadarabok pistogtak; az egyenetlen falak valamikor fehérre voltak meszelve s az egyik falon egy nagy fekete fészket függött.

A fészket alatt téglakból, deszkából és rongyokból nyoszolya állt, ezen ült a szoptató leány és az öreg Dániel. A parasztlégény egy keskeny lócán ült s az egyetlen széken az ur ült, rákönyökölve az asztalra s kinézett a kieseike ablakon az éjszakába.

Odakünn csak a hó világított s a folyó másik partján magas, durva, régi kereszt állt. A keresztben hó csillogott s egy vérvörös szívű badogember haldoklott rajta, aki mindenütt ott van és mindenütt egyedül.

Az ur a keresztet nézte s az ur fején keresztül Dániel is azt nézte és hosszú nagy csönd után megszólalt.

Sajátságos hangja volt az öreg embernek, nagyon puha és mégis szilárd és gyönyörű hangsúlyozással beszélt. Így szólt:

— Negyven esztendeje lakom ezen a helyen, de amikor ide jöttem, már akkor is ilyen korhadt volt a kereszt fája s rajta az űdvözítő teste is ilyen horpadt, ütött-vert. Micsoda idők tépték, verték azt a keresztet! Vihar rázta, eső pacskolta, forró nap szarította s mégis megvan. Láttam alatta imádkozni hintóból kiszálló selyemruhás uriaszonyt, rongyos és beteg koldusszonyt, fiatal szüzet és léder asszonyi személyt, erős és szabad férfiakat s láttam nyomorult beteg rabot. Mindenkit meghallgat és mindenkit megvigasztal. Azután egyedül maradt. Mert ő mindig egyedül van... Senki sem követi... Szegény, magányos Krisztus!...

A leány sirva fakad s a legény lehajlotta fejét a tenyerébe. Az ur kinézett az ablakon s összeszorította a száját.

Dániel sóhajtott s a kezében levő hosszú vaspálcával megpiszkálta a tüzet, s azután rátette kezét a siró leány fejére.

— Aki sir — mondta azeliden, — az már Krisztus mellett van. A könny tisztít, mint a víz a szennyest.

A leány letette öléből az élaludt gyereket az ágyra s ő magának a földre terítette. le a nagy kendőjét és arra feküdt. Fejéről leoldta a posztókendőt, azt is ráterítette a gyerekre s a tűz fényé rávilágított a nagy, vörösbarna hajára, de a férfiak nem látták.

Szép, nagy, de elkényszeret, agyonfáradt cselédleány volt, a tekintete lázas és éhes, olyan állapot, amelyben jóra és rosszra egyformán hajlik az ember.

Dániel figyelmesen nézte, aztán felállt s valahonnét egy darab fekete kenyert s egy csupor tejet hozott elő.

A leány felült a földön, éhes mohósággal nyult a kenyér és tej után s mikor megette, így szólt:

— Tegnap este óta nem ettem. Nagy-Szebenből jövök. Kolozsvárig gőzösen jöttem, tovább nem hoztak, mert nem volt pénzem. Kerestem jóllelkű szekeres embereket, nem volt szerencsém. Már havazott, de elindultam. Kolozsvártól egy napi út a falum s menne kellett. Az anyám irt, hogy vigyem haza a gyereket s magam álljak dajkaságba. A hó eltemette az utam, árokba buktam, gázlóba tapostam és eltévedtem. Este lett a szél kiforgatott a kendőmből, a gyerek sirt, éhes és fáradt voltam és nagyon szerettem volna meghalni. Vagy ha a gyerek halt volna meg

(Folyt. köv.)

alakítása. — 2. Puható bizottság megalakítása. — 3. Közpénzeknek pénzügyi elhelyezése tárgyában határozathozatal. — 4. Tanácsi jelentés a Petőfi szálloda bérbeadása iránt megtartott árverésről. — 5. A Petőfi-szálloda épület bérelőinek ajánlata a bérleti idő meghosszabbítása iránt. — 6. Alispáni határozat a Dr. Tasnády Antal ügyész ellen elrendelt vizsgálat beszűntetéséről. — 7. Tanácsi előterjesztés a nyugdíj szabályrendelet módosítása iránt. — 8. Horváth János előfogatós kérelme fizetésjavítás iránt. — 9. Halórok kérelme bérjavítás iránt. — 10. Szalai Sándor és társai földbérlet kérelme haszonbérleti idő meghosszabbítása iránt. — 11. Munkástelepi lakosok kérelme községi adóügyben. — 12. Kovács Pál kérelme kártérítés iránt. — 13. Tanácsi előterjesztés az iránt, hogy a sóháztelek eladása tárgyában hozott határozat hatályon kívül helyeztessék. — 15. Legeltetési szabályrendelet. — 16. 1908 évi közpénztári zárszámadás. — 17. Tanácsi jelentés az I. cím 8/d. rovat kimerüléséről. — 18. Behajthatatlan tűzoltó váltságdíjak leírása. — 19. Gál Mihály illetőségi ügye. — 20. Juhos Mihály illetőségi ügye. — 21. Lázár János illetőségi ügye. — 22. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság megválasztása.

## Az első 48-as kör közgyűlése.

— Január 16.

Vasárnap délután három órákor tartotta meg évi rendes közgyűlését a »Szentesi első 48-as Népkör« tagok nagyfokú érdeklődése mellett.

Az elnöki széklet Győri Sándor alelnök foglalta el, helyettesítve a betegsége miatt távollevő dr. Tasnády Antal elnököt. Az elnök megnyitó beszéde után Balogh Lajos főjegyző felolvasta a jelentéseket, amelyeknek tudomásul vétele mellett a közgyűlés a lelépő tisztikarnak elismerést és köszönetet szavazott.

Elfogadta ezután a közgyűlés egyhangulag Panyik Tóth János amaz indítványát, hogy dr. Kelemen Béla főispán a kör disztagjává választassék meg. Elhatározta egyúttal a közgyűlés azt is, hogy a megválasztásról küldöttségileg fogja értesíteni a főispánt.

Ezután megjelentek a választásokat, amelyek eredménye a következők lett: Elnök: dr. Tasnády Antal, választmányi elnök: Csücs Lajos, alelnök: Nyíri Antal, főjegyző: Balogh Lajos, aljegyző: Pap Lajos Iparos, pénztárnok: Soós Bálint, könyvtárnok: Sáfrian Bálint, gondnok: Berényi Lajos. Zászlótartók: Piti Mihály, Héjja Lajos, ifj. Káta Pál János. Választmányi tagok: Dr. Albertényi Adolf, Burján Lajos, Bálint Imre, Bartha Sándor, Bárány Sándor, Csákö Balogh Ferenc, Czákó Imre, Győri Sándor, Gyulai Bálint, Füst Molnár István, Kürti Szabó Imre, Kanász Nagy Sándor, id. Káta Pál János, Kunos András, Kalmár István, dr. Kiss Béla, Molnár István, Ruzs Molnár Lajos, Nagy Kovács Lajos, Soós István, Szóllát József, Székely János, Szegi József, Szilágyi János, Tési Fekete János, dr. Tasnády Antal, Pataki Imre, dr. Vajda Antal, Varga József, Vecseri János. Póttagok: Udvardi Ferenc, Ruzs Molnár Ferenc, Ruzs Molnár János, Székely István, Vig István, Vajda Bálint, Paku Tóth Miklós. — A közgyűlés végzetel dr. Molnár Jenő vezetésével küldöttség tiszeltelt dr. Tasnády Antalnál, akit a képviselő meglehetősen hangzó beszéddel üdvözölte újból való megválasztása alkalmából. Dr. Tasnády Antal válaszában megköszönte a beleje helyezett bizalmat és kijelentette, hogy a megválasztást elfogadja.

## UJDONSAGOK.

### Dr. Kelemen Béla disztagsága.

— Január 16.

Miut lapunk más helyén olvasható az első 48-as kör vasárnapi közgyűlésében dr. Kelemen Béla főispánt a kör disztagságává választotta meg, egyhangulag elfogadván Panyik Tóth János idevonatkozó indítványát. A határozatról a kör 12 tagból álló küldöttséggel értesítette a főispánt.

A küldöttséget, amelynek vezetője dr. Molnár Jenő országos képviselő volt, a főispán hétfőn délelőtt fél 12 órákor fogadta a közigazgatási bizottság ülése után. A fogadáson részt vettek Reöck Iván és Faragó Antal országgyűlési képviselők is.

Dr. Molnár Jenő üdvözlő beszédében tudomására adja a főispánnak a kör határozatát és felkéri a főispánt, hogy a disztagsággal történő megválasztást fogadja el. Nem adhat egyebet — úgy mond — a kör, hogy elismerést kifejezést juttassa, mint ezt a megválasztást, amely egyúttal annak a hangsúlyozása is, hogy a főispán vármegyei politikájával a szentesi 48-as párt egyet ért. Biztosítja a főispánt arról, hogy a szentesi 48-as párt hálás és megbonthatatlanul tömör tábora, amíg ezt a politikát folytatja a főispán egyet érez vele és törekvéseiben támogatni fogja.

Dr. Kelemen Béla főispán hosszabb beszédében mond köszönetet a megválasztásért, amelyben a vármegyei kormányzata és Szent-es város igazi érdekei védelme körüli jóindulatú fáradozásainak és törekvéseinek méltánylását látja. Majd a vármegye programjának érintése után ezekkel a szavakkal fejezi be beszédét:

A függetlenség és a legszebb ideáléért és emellett a magyar javáért és boldogulásáért küzd, nyugtassák meg elváratainkat; ezt a pártot a megyei közélet teréről leszoritani nem engedem.

A nagy figyelemmel és éljenzéssel többször megszakított beszéd után a főispán és a küldöttség tagjai hosszasan elbeszélgettek.

— Január 16.

— **Személyi hír.** Dr. Molnár Jenő országos képviselő kedden reggel Budapestre dr. Kelemen Béla főispán pedig ugyanakkor Szegedre utazott.

— **Meghívó.** A »Szent-es II ik 48-as Népkör« 1908 évi január hó 26-án vasárnap, délután 2 órákor — évi rendes közgyűlését tartja, melyre a kör tagjait ezután hívom meg. — Szent-es, 1908. január 12. — Dr. Tasnády Antal elnök. Targyisorozat: 1. Éves jelentés. — 2. A múlt évi számadások vizsgálata és a felmentvény megadása. — 3. A folyó évi költségvetés. — 4. Indítványok. — 5. Tisztújítás.

— **Halálkozás.** Zsoldos János földbirto-kos vasárnap hajnalban élete 73-ik évében meghalt. Temetése tegnap délután 3 órákor ment végbe a báró Harucker utcai gyász-házlat nagy részvét mellett. Halála és kiterjedt rokonságot döntött mély gyászba.

— **A farsang eseménye** az idén úgy látszik egyes egyedül a két református egyesület közös nagy hangversenye és táncmulatsága lesz január 26-án. Tagudhatatlan ilyen érdekes és sokat ígérő műsort, amelynek már csak egyes pontjai esemény számba vehetők nem igen nyújt egyetlen hangverseny sem mint ez. A rendezőség különben a meghívókat most bocsátotta ki s ezúton is felkéri mindazokat, akik talán elűzésből meghívót nem kapnának; de arra igényt tartanak igényüket jelentsék be a Református Körben a rendezőségnek.

— **Felolvasás.** Ma d. u. 5 órákor lesz a nyolcadik felolvasás a helybeli állami fő-gymnasiunban. Felolvasó: dr. Soltész Gyula tanár.

— **Hulla az utfélen.** Boldizsár József kistőkei gazda ember kedden reggel, amikor a városba igyekezett a Besenyő halom mellett egy 60 év körüli emberi hullát talált az országúton. A hullát Hajdu József nagyhegyi lakos ismerte fel s azt a saját kocsiján be is szállította a középső temető hullaházába. Az elhunyt Dékány Mihály tanyai foltozó csizmadia. Hajdu Józseftől indult el kedden hajnalban a tanyák közé. A halom mellet valószínűen agyszélhűdés érte.

— **A főorvos kocsisa.** Dr. László Vilmos városi főorvos új napján kocsinak fogadta meg Főrián Lajost. Főrián el is foglalta a helyet; de 7-én reggel szó nélkül otthagya a főorvosot és egyúttal a főorvos panaszra szerint egy tyúkot meg egy kappant is elemelt emléke, azonkívül a foglalót sem adta vissza. Főrián a baromfi lopást tagadja, a foglalóról pedig azt állítja, hogy az előzőbe ablak párkányára tette. A vizsgálatot tovább folytatják.

— **Öngyilkosság.** Sokat élt, híres ember debta el magától az életet: Gábor Lajos, volt éjjeli üzlet tulajdonos lett öngyilkos tegnap és ma meghalt. Gábor Lajos alig néhány évvel ezelőtt még virilis volt; de a sors kegyetlenül kibánt vele és teljesen koldus botra jutott. A nyár óta városi közegélyből tengette életét. Tegnap este 6 óra tájban 7 milliméteres forgópisztolyal halántékán lőtte magát súlyos sebbel szállították be a köz-kórházba, ahol ma reggel meghalt.

— **Koronás est.** A »Szentesi Daloskör« február 8-ikán a katolikus körben jótékony-célú koronás estélyt rendez. — Az estély programját most állítja össze a rendezőség. Külön meghívókat nem bocsátotnak ki, hanem aláírási ívvel hívják meg azokat, akik ebben a kellemes estélyben részt kívannak venni.

— **Tetten ért vadorzó.** A csendőr-örjárat vadászaton érte a donáti tanyák közt Józsa Tamást. Az örjárat igazolásra szólította fel a vadaszt, aki azonban nem tudta igazolni, hogy vadász és fegyver engedélye volna. — Józsa ellen megindítják az eljárást orrvadászat miatt.

— **Közgyűlés.** A Csongrád megyei történelmi és régészeti társulat f. é. január 23-án d. u. 5 órákor a megyéhez alispáni elfogadó termében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tartsulati tagok tisztelettel meghívotnak. Esetleges indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnek bejelentendők. Szent-es, 1908 jan. 8. Az elnökség.

— **Országos vásárok.** Hódmezővásárhelyen a téli vásár e hó 18, 19 és 20-ik napján, kisteleken pedig január 11 és 12 napján lesz megtartva.

— **Hírek az anyakönyvből.** Jan. 12—14. *Eljegyzettek:* Józsa János Dancsik Teréziával, Bóde Sándor Faragó Juliánával, Mészáros István Kanfi Horváth Mariával, Horváth Antal Vass Zsuzsannával, Molnár Sándor Botos Erzsébettel, Löwy David Weisz Teréziával, Szerényi Dániel Csáki Teréziával, Nemes Imre Bajkai Mariával, Pusztai István Bujdosó Mariával, Keresztes Nagy János Malcz Teréziával, Kovács Pál Molnár Juliánával, Miskolezi Mihály Pető Erzsébettel, Ábrahám Imre Bertalan B. Tóth Etelkával. *Házasságra léptek:* Mészáros Péter Pál Hajdu Mariával, Koplandi János Szabó Mariával. *Születtek:* Tompos Eszter, Vági Eszter, Bleier Béla, Vízihányó Ilona, Csura Sándor, Juhász Károly. *Elhaltak:* Héraný Julianna, 14 éves, Zsoldos János, 72 éves, Maresó Eszter, 19 éves, Nagy Julianna, 13 napos.

## Uj év — uj szivek.

(Folytatás.)

Még ha egy községi élet kis kereteit vesszük is, ezen igazságot beigazolhatjuk. Mert hiszen sok mindent ki lehet roszakarral, erőszakkal, hamissággal, vagy az értelmesség felhasználásával fondorkodni, s egy község hátramaradását kíméltetésként s azt önző reakcionárius célokra felhasználni, de egyet, a község felvirágzását, fellendülését, összhangzatos, lelkes haladását csak egygel, a szívek, az érzelmek, a hangulatok áthasonlításával lehet elérni, hogy azok a lelki tulajdonságok úszintén hajoljanak a „köz” jóvalta felé, hogy azok a belső irányítók másképpen, mint a „közérdek” kívánja, — működni se tudjanak.

Ha az érzelmek átminősülése meg nem történik, lehet kényszerállapotot, vagy törvényektől védett jogállapotot, konvencióktól körülbástyázott pózólást elérni, de nem természetes, harmonikus állapotokat. Érvényesül az minden téren és bármikor a legkisebbtől a legnagyobbig. Családi, községi, törvényhatósági, állami területen, a társadalmi kérdés és törekvések bármely vonalán és időszakban.

Sőt, még ha vesszük az emberi fejlődés legtávolabbi perspektíváját: a nemzetközi örök béke ideális szép állapotát s benne a szellemi és testi, társadalmilag értékes munka bajnokainak panteonját, — még ez sem, sőt talán éppen ez, nem jöhet létre az emberi szív, az emberi érzelem mindenható hangszerének hatalmas metamorfózis nélkül. Pedig kis és testvértelen nemzetek, mint amilyen mi is vagyunk, epedve várjuk ezen áldott állapotot, amelyben nem lesz különbség kis és nagy nemzet között, s nem fenyegeti a kisebbeket az elnyelés molokja, hanem ahol a végzett kulturmunka s ebben főleg az érzelmek nemesítése fogja megadni a létjogosultságot.

Vezetők, újítók, javítók, azt ne tévesztetek szem elől, hogy egyetlen pillanat, vagy év sem elszigetelt oázis az idő tengerében, amelynek nem volna összeköttetése a többi időóceán hatalmas sivatagával. Nagyon is van! Sőt igen messzire vissza kell vándorolnunk ebben az idősvatagban, hogy a baj alapjára rátapintassunk, nagyon megkérgesedtek már az évezredek idősvatag számumjában az elbanyagolt szívek és érzelmek úgy, hogy nehezen orvosolhatók s a gyógyulásukra soká kell várni!

Higgyétek meg, hogy bármely téren, bármely telfogas szerint is, oázisra, mely állandó egészséges gyümölcsöt terem, csak úgy találhatók, ha a szívek, érzelmek sivatagját töríték, szántjátok, vetitek. Szóval, ha az okozatiság törvényét keményen betartva az új esztendőben — új szíveket kerestek! ...

Vége.

## Különfélék.

× **Egy tüsszentés ára.** Schmidti magdeburgi ügyvédet behívták fegyvergyakorlatra, Mikor bevonult, rettenetes náthája volt és abban a pillanatban, amikor a jelentkezésnél a nevét és a foglalkozását kellett volna bemondania, vémeset tüsszentett. Ezért az illetlenségért 24 órai áristomra ítélték. Schmidti ezen felháborodva, panasza ment a hadnagyhhoz, aki egyszerűen megduplázta a büntetést azért, mert föllebbvalója ellen panaszkodni mert. Schmidti ismét panasza akart menni, de bajtársai megértették vele, hogy minden panasza után meg fogják kettőztetni a büntetését. A szerencsétlen tehát inkább bele nyugodott az addig kapott hét napba, amivel elég drágán fizetett meg egy tüsszentést.

× **Rusztán sirja.** Egy parizi lap írja, hogy Rusztánnak a sirja keserves állapotban van. Ki volt Rusztán? A nagy Napoleon híres mamekja, a császári gárda hatalmas mamekjaiknak a főnöke. Exotikus alakja ott látható a napoleoni csatákat ábrázoló csataképek mindegyikén. Rusztán mint egyszerű kis hivatalnok halt meg Dourdanban, Francisque Sarcey szülővárosában. E városka temetőjében nyugszik, sirján még olvasható ez a felírás:

„Itt nyugszik Rusztán Raza, Napoleon császár volt mamekja. Született Tifliszben (Georgia), meghalt Dourdanbanban 64 éves korában. Nyugodjék békében azok között, akik tisztelték és szerették.”

A parizi lap, amely ezt megírja, felhívja a történelmi emlékek iránt érdeklődőket, hogy a sirnak jó karba való helyezési támogatassák.

× **Napoleon örökösei.** Napoleon Szent Ilona szigetén kifejezte amaz óhaját, hogy régi katonáinak, a Nagy Hadsereg katonáinak öreg napjaikra egy kis nyugdíjat juttassanak. Ezért több millió frankos alapítványt létesített számukra. Ez az alapítvány ma is megvan és kamatait öreg, rokkant és szegény katonák kapják. Persze többé már nem a Napoleon katonái, akik közül már egy sem él. E katonák nesztora ma Jacques Lapalae, aki most lett 92 éves. Egy éves volt, amikor az apja, egy austerlitz gránátos, 1815-ben a vállán vitte az Elba szigetéről visszatért Napoleon elé.

## A kis méltóságos asszony.

— Regény. —

Írta: *Sima Julia.*

Folytatás.

IV.

Az inas szónélkül, mélyen meghajta magát és csendesen tavozott. Nehány perc múlva visszatért és jelenté:

— A méltóságos asszony várja a méltóságos urat.

Az öreg gróf helyeslőleg bolintott azután közelebb inté magához a szolgát:

— Lajos, — kezdé a parancsot, — azonnal utanna lass, hogy az István gróf szobait rendbe hozzák.

Az öreg inas becsületes arcan az öröm mosolya ragyogott fel. Elfelede a házi szokásokat, becsületes szive örömet nem tudta korlátozni.

Ó, a szolga, merészkedett kérdést intézni a gazdájához.

— István méltóságos ur haza jön talán?

Kelendi előbb haragosan össze huzta szemöldökét, korholni akarta Lajost merészségéért, de azután elejtven eme szándékát, rideg hangon oda vetette:

— Igen!

Abban a percben belépett a grófné. Lajos gyorsan eltávozott.

A grófné azonnal férjéhez fordult:

— Igaz, hogy te akartál jönni, de én a másik percben már úgy gondoltam helyesebb ha én jövök. Szeretem tudni ha valami parancsod van.

— Köszönöm Emma — feleli udvariasan a gróf és tőle nem igen tapasztalt gyöngédséggel leültette feleségét egy fotelbe. Azt akartam tudatni — magyarázza, — hogy István haza jön. Táviratot kaptam tőle az előbb.

— Istenem sóhajt fel a grófné, — mily nagyon boldog leszek! Ugy szeretem azt a fiút.

Könnyek jelentek meg a szemében, amint fia iránt érzett szeretetéről beszélt. Kelendit nem nagyon hatották meg az anyai könnyek. Nyugodt hangon folytatta a magyarázatot.

— Utasítást adtam Lajosnak, hogy a szobákat rendbe hozzák. Neked is — folytató — figyelmedbe ajánlom, hogy minden intézkedést meg tégy. Olyan ételek kerüljenek az asztalra, minőket a fiu kedvel.

A grófné felült, hogy eltávozzék. A gróf utána szólt:

— Kázmérral is közöld e hirt. Különben is neki várnia kell a vasuti állomáson az öcsét.

— Ezt mondanod is felesleges! — Visszonzá az asszony és fejét könyveden meghajta kilépet a férje szobájából.

Végig haladt gyorsan a széles folyosón és miután az utjában került szolgától megtudta, hogy Kázmér nincs távol, sietve benyitott a fia szobájába.

Kázmér felgrott a pamlagról, ahol hevérszve újságot olvasott. Kézesókkal üdvözölte anyját.

— Miben lehetek szolgálattalra anyám? — kérde tiszteletteljes hangon.

A grófné mosolyogva nézett a fia szemibe.

— Hirt hozok fiam! — mondá kedves szelid hangján. Mikor látta, hogy az kíváncsian tekint reá, hamarosan elis beszélt a hirt:

— István haza fog jönni!

— Akkor eléje megyek! — kiált Kázmér örömmel.

— Természetesen! — fejel az anya. Atyád is úgy akarja.

Nehány szót váltottak még, azután elváltak, hogy mindketten megtegyék az intézkedéseiket.

Nagy élénkség uralkodott a kastélyban minden felé. Mindenki jókedvű volt, tudták, hogy ha István gróf itthon lesz, az alatt az idő alatt az öreg gróf senkinek sem fogja a perceit megkeseríteni.

A kastély elé odaállott a négyes, melyet Kázmér gróf saját kezűleg hajtott ki a vasut állomásra, hogy a kedves vendéget haza hozza.

V.

Mire a négyes vissza érkezett a két testvér gróffal a kastélyhoz, már akkorra minden szoba és folyosó, ragyogó fényárban uszott. A lelkész, az öreg gróf ur udvari lelkésze is ott várakozott. A nagy családi örömben neki is részesülni kellett.

Este, a fényesen felszített asztal mellett, vidáman foglaltak helyet. A szülők alig bírtak betelni a fiu nézésével. Kázmér is igaz testvéri szeretettel vette körül a főhadnagy urat.

A fehér keztűs szolgák, minden figyelme a legifjabb grófra volt irányozva. Ugy annyira, hogy a lelkész ur könyven éhen marad, ha a grófné nem ad többször parancsot nekik, hogy az agg lelkész is szolgáljuk ki. Vidámann folyt le az est ebéd, és már az éjféli is jól elmúlt, midőn nyugalomra tértek.

(Folyt. köv.)

## Nyiltér.\*)

Ez év végén

50 éves pályafutását fejezi be a legjobb magyar élclap az

„ÜSTÖKÖS“.

Ebből az alkalomból az „Üstökös“ kiadóhivatala azt a kedvezményt nyújtja olvasóinknak nyilvános helyiségek kivételével hogy

1/2	évre	(3 kor. helyett)	2 kor.-ért
1/3	„	(6 „ „ )	4 „ „
1	„	(12 „ „ )	8 „ „

rendelhetik meg az „Üstökös“.

Utaltvány cím: „Üstökös“ Budapest.

Az Üstökösnek állandó irántjérvény rovata van. Minden megfjéjtó — kivétel nélkül — értékes jutalmat kap.

Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő ünnepi számot minden új előfizető megkapja.

\*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő

## Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy ez év első napján a Szechenyi kertí Delelő-csárdát átvettem s azt a közel napokban ünnepiesen megnyitom. — Magamat a nagyérdemű közönség jóindulatába ajánlottan vagyok

Számos látogatást kérve  
Kiriák Arpád vendéglős.

## Kiadó Lakás.

Özv. Szathmáry Lajosné Báro Harucker utcai házában 3 padolt szoba, konyha, éléskamara, pince, továbbá a **híszfüzet** és a mellette lévő **bolthelyiség** Szt. György naptól kezdve **kiadó**. — Értekezni a tulajdonossal a helyszínen.

## Eladó sertések.

Nemes Istvánnak derekegyházoldali 54 számú tanyáján 8 darab 8 hónapos sertése van eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

Közel a Kossuth-térhez 3-4 szobás lakás kerestetik május 1-re. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretik.

Alapított 1860-ban

## Szentés város legrégibb és legszolidabb ékszerüzlete.

Elsőrangú összeköttetésem folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy mindent közvetlenül gyárból vásárolva, — arany, ezüst, és drágakő ékszeranyagokat és evőeszközöket, gyűrűket, láncokat, órákat és tajték árukat a Kossuth-téri református bérházban levő ÉKSZERÜZLETEMBEN a legjutányosabban és a legdívatosabb fazonban szolgálhatom ki t. vendőimnek s vállalom arany és ezüst tárgyak javítását.

Csaknem ötven éve a szentesi piacon levő ÉKSZERÜZLETEMNEK látogatása tehát feltétlenül érdekében áll mindenkinek, aki e nemű szükségleteit előnyösen akarja fedezni.

Áraim olcsóságáról és áruim izléses voltáról könnyenmeggyőződést szerezhet magának egy vásárlással bárki is. Arany ezüst tárgyakat ujonnan készítek, valamint azok javítását is jutányosan elvállalom.

Szentesen, 1907 október hó.

Kiválótisztelettel:

CSILLAG ÁRMIN

arany- és ezüst műves

## Eladó réti föld.

Madarasi Papp Lajosnak Felsőréti 8 hold földje eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a II-ik ker. Bercesényi utcai házában.

## Eladó süldők.

Horváth Imrének kistőkei 119 tanya számú lakásán, igen szép 17 drb. 7 hónapos süldői vannak eladók, megtekinthetők a fenti szám alatt.

## Eladó ház! Eladó ház!

SARKI MOLNÁR ANTAL I. ker. kurcpartí utca 29. számú háza eladó, mely jelenleg üzlethelyiség alkalmas bármily üzletnek értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

## Eladó szőlőbirtok.

A Kis-K...alasi határban a várostól 1 órányi távolságban a majsai műút mentén

egy 10 kat. hold és egy 15 kat. hold

a legjobb bor- és csemege fajokkal és igen sok nemes 5-6 éves termő kajszin és őszi barackfákkal körül szegéjelt szőlő-telep a hozzá szükséges épületekkel, kapásokkal, megfelelő hordó- és kádakkal szőlő zúzó, permetező, szeszszűrő, szóval minden oda tartozó felszereléssel,

kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó.

Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal.

KÖNYVNYOMDA, KÖNYV- ÉS HIRLAPKIADÓHIVATAL

**VAJDA BÁLINT UTÓDA**  
KOSSUTH-TÉR SZENTES. REF. BÉRHAZ

Ajánlja a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

**KÖNYVNYOMDÁJÁT**

ahol a legjutányosabb áráért készülnek minden néven nevezendő könyvnyomdai munkák, ugymint: névjegyek, ejegyzési tudósítások, lakodalmi és báli meghívók, (több színű nyomással is) levélpapírok és borítékok, számlák, üzleti kártyák, gyászjelentések, szalagaranyozások, városi, megyei, társulati és pénzügyöri rovatolt mnnkák, takarékpénztári nyomtatványok stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.

Ajánlja továbbá a kiadásában hetenként kétszer megjelenő

„SZENTESI LAP“-OT

melynek előfizetési ára helyben: egy évre 10 korona, vidéken 12 korona. Hirdetéseket, valamint nyiltéri közleményeket kellő díjszabás szerint számít.

Névjegyek

Báli meghívók

Lakodalmi meghívók